

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

## A gazdasági tudósítók utmutatója.

A könyv, melyről szólni kívánunk, most jelent meg s tartalmazza a gazdasági tudósítókra vonatkozó utmutatásokon kívül mindazt, ami a magyar gazdát érdekelheti, ami új dolog a mezőgazdasági kormányzatban létesült, vagy ami az okszerű gazdálkodás fejlesztésére irányuló törekvésekben, felfvilágosítást nyújt az elemi csapások ellen való védekezésre.

Tartalmáról érdemes tudomást venni és minél több kézen megy keresztül ez a tartalmas kötet, annál nagyobb hasznára lesz mezőgazdasági haladásunknak. Így mindjárt az első közlemény (nem terjeszkedünk ki a tudósítók írásbeli teendőinek végzésére közölt utmutatásokra) a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvényt ismerteti népszerűen. Fontos itt a közös legelők rendtartásának kérdése, azok az irányelvek, amelyeket be kell tartani, hogy a legelőtülterhelés a talaj termőerejének kifogyására, a jobb fajta füvek kivészésére ne vezessen. Sajnálatlalemlíti az ismertetés, hogy közlegelőink állapota — a törvénynek immár tíz esztendő óta érvénye ellenére — igen keveset javult. Kevés helyen tisztogatják a legelőt a gyomoktól, kevés helyen fogasolják és frissítik új vetéssel. A gazdasági tudósítókra rá kell mutatni erre a mulasztásra, a közlegelőknél is rendez évi költségvetésének kell lennie, a legeltetési díj

egy hányagat a legelő jókarban tartására kell fordítani. A közös apaállat beszerzésének gazdasági jelentőségű kérdése már közismert, valamint az utak és dűloutak jókarban tartása, ám itt is sok tennivaló van még, hogy az említett törvény életbelépjen.

A tartalmas könyv harminc kártevő rovar rövid ismertetését, kártevése módját és az ellene való védekezés ismereteit közli. Hogy ma egyik-másik növénypusztító nem lép föl elemi veszedelemmel, az leginkább annak tudható be, hogy a magyar gazda tudja, kitől kérjen tanácsot. Az országos rovarügyi intézet valóban gyakorlati módon jár a gazdák kezére. Nevelt egy becsvágyó segítő munkáscsapatot: a rovarkár-tudósítókat és gyakorlati irányu sikeres működésével bizalmat keltett. Alig van már olyan egyszerű gazda, aki ezt az ő érdekeit védő, veszedelmében ingyenes tanácsadóját ne ismerné. A földművelésügyi minisztérium népies kiadványai is nagyban hozzájárultak, hogy minden körben tudomás vegyenek róluk; természetesen legtöbbet a gazdasági tudósítók tették, kik a föllépő bajok esetén sürgős intézkedésre, tanácsadásra kérték az intézetet. Amit maga az intézet a gazdasági tudósítók könyvében ad, egy kész iskola, kiterjed a rovarkár és védelem minden területére s nyomain induva, nagy értékek menthetők meg. A harminc kártevő rovar ismertetése után kövntkezik az aranka, a buza torzsgombája, a rozsdá, a

gyomok ellen való védekezés ismertetése.

Sorra következik ezután azoknak a törvényeknek ismertetése, melyekbe leginkább belebotlik a kisgazda, amelyeknek megismerése sok járkálástól, birságtól, kellemetlenségtől óvja meg a gazdát. Ilyen az erdőtörvény összefoglaló és a kisgazdára értékes tudnivaló. Am jó tudni azt is, hogy a kopár és vízmosásos terület beerdősítésére mily módszerek mellett kap a kisgazda segínyt és ingyen csemetét, az erdősítési jutalmak odaítélésének módjait is kell tudni az érdekelt gazdaközönségnek.

Tartalmazza a könyv a hasznos madarak jegyzékét, majd áttér az állattenyésztés és növénytermelés ágazataiban azon állami föladatak vázolására, melyeket a földművelésügyi minisztérium ügyosztályai végeznek. A lótenyésztési intézetek, az állattenyésztési felügyelőségek s feladataik vázolása után az állatszállítási kedvezményeket, állategészségügyi rendelkezéseket, az élő és levágott állatok Ausztriába és a vámkülföldre való szállításánál kövendő szabályokat jól megérthető és áttekinthető módon közli. A munkaközvetítés szervezetének ismertetése sokban hozzájárulhat ahhoz, hogy a munkások minden idővesztegetés nélkül könnyen munkát kaphassanak.

A munkás- és cselédsegítő-pénztárról való tudnivalókat tartalmasan foglalja össze egy kis ügyes cikk. Minden, a kisembereket érdeklő tudni-

## TARCA.

## Az ellenméreg.

Irtta: A Delvallée.

(Folyt. és vége.)

Az asszony (magánkívül): Nem igaz, az nem igaz! (Megvetően vonogatja a vállát): Szépen zavarba hozhatnának, ha a szavadon foglak . . . Hát mondd el újra a mama történiát, ha tudod. Mondd el hát!

A férj (hangosan felkacag): Ó nem, nem . . . kérlek . . . kérlek!

Az asszony (makaesul): No halljuk hát, halluk!

A férj (maga is izgatott lesz): Azt akarod talán mondani, hogy nem ismered a kéményseprő történiáját, amelyet a reggelinél talál fel . . . a kis kéményseprőt, akit a szülői az éhhaláltól mentettek meg . . . És a fehér egér történiáját, amelyet az intézetben az asztalfiókjába dugott el. És a harisnyakötőt, amelyet hiába keresett, míg végre rájött, hogy mindakettő ugyanazon a lábán van . . . Hát a sok történiáról . . . gyermekbetegségeidről . . . ostoba csinyeidről . . . az első fogadról, a második fogadról . . . És az ő sok

kedves barátnője, Claire Miran . . . Anne Mercur, Jule Defos . . . egész serege a derék dámáknak, akiket soha életemben nem láttam! Azok meghaltak már talán? Na? Elég ez? . . .

Az asszony (hüvösen): Ó, nagyon jól tudom, hogy mindaz, ami az én rokonságomra és rám vonatkozik, neked egészen mindegy . . . Külörben is . . . neked volna a legkedvesebb okod arra, hogy mama történiáit felhánytorgasd, hiszen te . . .

A férj (érzékenyen): Én? Nem értelek.

Az asszony: Ugyan . . . Hányszor mesélsz te a diákkorodról . . . Az önkéntességi évedről?! . . . És te beszélsz még a mamáról! . . . (Megvetően vonogatja a vállát.) Még csak azzal sem mentegedhet, hogy olyan öreg vagy.

A férj (felpattan): Szép! Szóval, hülye vagyok.

Az asszony (aki most már nem akar engedni): Még nem!

A férj (dühösen szaladgál fel s alá a szobában): Ó, ezt esudalom! Szóval, még nem egészen! Mindenesetre nagy esuda is, ha köztetek az ember el nem veszi az eszét . . .

Az asszony: George!

A férj: Igen! (A nyakára mutat): Torkig vagyok . . . úgy, hát még meg is

hülyülhetek! . . . No, akkor itt az ideje, hogy védekezzem ellene . . . Elég volt az anyadból! . . . esináld meg, ahogy tesszik . . . de át ne lépje valahogy ezentul a küszöböt . . . Eddig türtöttem valahogyan magamat . . . nagyon türelmes voltam . . .

Az asszony: Elég okod is volt rá.

A férj (hirtelen megáll az asszony előtt): Okom? Miesoda okom? Mintha egyszerre világosság támadna az agyában.) Hja ugy, a pénz miatt! Szóval, örökségre vadászok . . .

Az asszony (aki bánja már, hogy szólt): Azt éppen nem gondolom.

A férj: De mégis! Mégis! Csak mondd ki, hogy ezért vettelek el . . . a hozományod miatt . . . azért, amit valamikor kapsz még . . . sohasem szerettelek, isten ments . . . Minden csak számítás volt! Üzlet! . . . A esőkjaim? . . . Hazugság . . . (Egy székbe roskad, mintha egyéb sem volna már hátra rá nézve, mint a halál.)

Az asszony (megindultan megy hozzá): Azt nem mondtam! (Hízkelkedve:) Ha szeretnél, nem lennél olyan esuf a mama iránt, nem gyűlölnéd.

A férj (tompán): Eu? . . . Gyűlölni? . . . Az anyádat? . . .

Az asszony (két kezébe fogja a fejét): Nem lennél olyan igazságtalan!

valót megtalál a gazdasági tudósító és részben sokat tehet az intézménynek ténylegesítésére, hogy a pénztár gondozó, segítő munkájában minél többen részesüljenek.

Évről-évre megújul a gazdasági munkások jutalmazása és kitüntetése. Az erről való tudnivalók közreadása is helyes értékes. Közli az utmutató a mintagazdaságok helyeit, a gazdasági egyletek címeit, átnézetesen bemutatja a földmivelésügyi kormányzatnak a szőlészet ügyében való közérdekű intézkedéseit, a szakszerveket, a szakiskolákat és azok céljait és tanítási rendjét, szabályait, az állami telepeken termelt szőlővesszők és oltványok értékesítése módját, a szénkénegraktárak névjegyzékét, a szőlőtermelők által igénybevehető vasuti szállítási és adókedvezményeket, hasonló terjedelemben és ügyetvetéssel találjuk ismeretve a gyümölcsészeti, fatenyésztési és kertészeti ügyeket, a selyemtenyésztés és méhészkedésre vonatkozó adatokat; ez utóbbi valósággal kioktatja a kezdő méhészeket, a függelékben pedig a gazdaságvitelre való hasznos tanácsokat ad, hogy amennyiben a gazdasági tudósító ennek a nobile officiumnak teljesítését tapasztalat szerint akként értelmezi, hogy föladata nemcsak a mezőgazdasági termés állása statisztikája anyagát adni, de jelentősebb föladata a nép gazdasági kiképzése: úgy vezérfonalul használja föl ezeket a tanácsokat, melyek éppen a kisgazda gazdálkodásában tapasztalható visszásságok megszüntetésére valók.

Tallán földmivelésügyi miniszter a következő meleg előszóval fordul a gazdasági tudósítókhoz:

„Kérem a gazdasági tudósító urakat: legyen az én igyekezetemmel párhuzamos az önök igyekezete abban, hogy szorgalommal, szakértelemmel és lelkiismeretességgel igyekezzünk megfelelni az elvállalt kötelezettségnek, melynek teljesítésével a magyar földmivelés haszna

Hiszen tudod, hogy nagyon szeret, hogy mindent megtesz érted. (A férj tagadó mozdulatot tesz.) Igen, hát igen . . . hiszen nem tagadom, a mama néha unalmas egy kicsit . . . de emékezzél csak vissza! Mikor a villáról beszéltél, rögtön felépitette, berendezte nekünk . . . és a születésnapodra . . . a jövő hónapra ezt tulajdonképpen nem kellene elmondanom . . . az auto . . . az autóbilit, amelyet . . .

A férj (mindenről megfélelkezve): Igazán?

Az asszony: Szegény maga! Ha halotta volna, mit beszéltél! Hogyan ellene törtél!

A férj (egészen izgatottan): Hát csakugyan, csakugyan venni akar nekem?

Az asszony (mosolyogva): Rossz ember . . . no, csókolj meg . . .

A férj (megcsókolja, nem is egyszer s közben): Tudod . . . a mamának mégis van egy nagy előnye . . . és e miatt mindig elnéző leszek . . . És az a leánya . . . te . . . az én feleségem . . . az az asszony, akit én imádom . . . aki valóságos ellenméreg a mamára! . . .

által hazánk érdekeinek teszünk szolgálatot.

Legyenek tehát továbbra is hazánk mezőgazdasági ügyének előmozdításában az én ernyedetlen támogatóim és munkatársaim, az egyszerű magyar földmivelésnek pedig jóltevő oktatói.

A magyar mezőgazdaság előhaladása érdekében csak kívánnunk kell, hogy a miniszternek ez a fölhívása minél több helyen meleg fogadtatásra találjon.

### A kecskeméti Torna- és Vivó-Egyesület vivó-ünnepé.

Hat év óta működik Kecskeméten egy szerény egyesület, mely céljául tűzte ki: a sportot megkedveltetni, terjeszteni és fejleszteni. Eleinte a közönség nagy részének tudomása és észrevétele nélkül, szorult anyagi viszonyokkal küzdött. De később s különösen a lefolyt évadban nagy érdeklődés mutatkozott a sport, különösen a vivás iránt.

Ezen egyesület már négyizben adott magáról életjelt a nagyközönség előtt s legfényesebben 1901-ben, midőn nagy-szabású torna- és vivó versenyt rendezett, melyen a fővárosból lerándult több hírneves vivómester s amatőr vett részt és melyet úgy anyagi, mint fényes erkölcsi siker koronázott.

Az idén egyszerű házi versenynyel fejezte be működését és azon számolt be haladásáról és tudásáról.

Szép számú s előkelő közönség gyűlt össze az ev. r. f. kollegium tornacsarnokába, hogy szemtanúja legyen a K. T. V. E. által rendezett vivóversenynek s akadémiának. Az ünnepély 5 órakor a középiskolai hallgatók kard versenyével kezdődött.

A zsüri tagjai voltak: Györfly Balázs, Katona Mihály, Kerekes Ferenc, dr. Kiss Albert, Sebessy Sándor, Zaboretzky Ferenc. A verseny 4 volttra ment.

I. díjat: Diszített nagy ezüstérem s egy pár olasz vivókardot Gál József nyerte meg 7 győzelemmel.

II. díjat: Kis ezüstérem, Szigeti Mihály nyerte meg 6 győzelemmel.

III. díjat: Rézérem, Bíró Mihály nyerte 5 győzelemmel.

IV. díjat: Nagy bronzérem, Tébi Lajos nyerte 4 győzelemmel.

V. díjat: Kis bronzérem, Ballus Tivadar nyerte 3 győzelemmel.

Itt kell megemlékeznünk dr. Garzó Béláról, az egyesület ügybuzgó vivó-tanáráról, kinek legtöbb része van az egyesület létezésére körül, az ő érdeme tanítványainak előrehaladottsága, kinek kiváló szakképzettségét, buzgalmát kevesen tudják kellően méltányolni. Reá nézve legnagyobb öröm az, midőn azt látja, hogy éveken át nem hiába fáradt, mert az elért eredményt a közönség, különösen a szülők tetszése kíséri.

A versenydíjak kiosztása után vivó-akadémia következett, melyen a következő párok vettek részt.

1. Kiss Endre — Satori József kard.  
2. Bérczy Oszkár — Toókos Gyula kard.

3. Gál József — Szigeti Mihály kard.  
4. Dr. Garzó Béla — Toókos Gyula tör.

5. Bérczy Oszkár — Satori József tör.  
6. Dr. Kiss Kálmán — Toókos Gyula kard.

Különösen ki kell emelni dr. Kiss Kálmánt, a helyi vivók legkiválóbbját, ki temperamentumos támadásaival, ügyes kardmozdulataival még a fővárosi versenyen is dicsőséget hozott volna Garzó iskolájának. Toókos Gyula úgy kard, mint tör mérkőzésben, de különösen az utóbbiban jeleskedett. Bérczy Oszkár könnyű penge-vezetésével, Satori József elegáns határozottságával tűnt ki.

Külön kell említenünk Kiss Endrét,

az egyet' fáradhatatlan pénztárnokát, kinek a verseny rendezése körül nagyrésze volt s az akadémián megmutatta, hogy karddal a kezében is megállja helyét. Az egyes szereplőket a közönség hosszantartó tapssal tüntette ki s egy nagyszabású sportünnepély emlékeivel távozott el.

—lyi.

## Politikai hírek.

\* Szakítás. A szakítást ma hivatalos formában kimondták. Andrassy Gyula grófot a király ma délelőtt tíz órakor kihallgatáson fogadta s megbizta, hogy az ellenzékkel az új kibontakozás terve alapján tárgyaljon. Andrassy Gyula gróf a kihallgatás után azonnal a függetlenségi pártkörbe hajtatott, résztvett a vezérlő-bizottság tanácskozásában. A vezérlő-bizottság ülésén Andrassy gróf előterjesztést tett a mai kihallgatáson nyert megbizásáról. Több mint két órahosszat tanácskozott a vezérlő-bizottság Andrassy előterjesztéséről, de a kibontakozás új tervét elfogadhatatlannak és további tárgyalásra alkalmatlannak mondotta ki. Ezzel kimondták a szakítást.

## Országgyűlés.

A Ház mérsékelttel telt meg, amikor negyed tizenkét óra után Justh Gyula elfoglalta az elnöki széket. A mai ülés jegyzőkönyvének vezetésével Hammorsberg Lászlót bizta meg. Új képviselőről is számolt be az elnök: Bottlik Jánosról, akit tegnap Vácott választottak meg. Majd az elnök több bizottság megalakulásáról referált s csak ezután tértek rá az ülés tulajdonképpeni tárgyára, a holnap ülése napirendjének megállapítására. Az elnök indítványára elhatározták, hogy holnap délelőtt meghallgatják az elnök előterjesztését s felolvassák az interpellációs- és indítványkönyvet. Ezzel be is tejeződött a mai ülés.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, április 4.

— Beniczky Lenke temetése. Főispánunk elhalt nejének, a kiváló magyar írónőnek holttestét ma délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra a kerepesi temetőben. A temetés rendkívül impozáns volt, minden előkelőbb egyesület és testület képviseltette magát. Kecskemét városa részéről Bagi László h. polgármester és Sándor István főjegyző jelentek meg a gyászterületen s helyeztek díszes koszorút az elhunyt nagyszony koporsójára.

— Közgyűlés. A Kereskedőifjak Egyesülete vasárnap, április 9-én rendes közgyűlést tart a Leszámitoló bank épületében levő saját helyiségeiben. A gyűlés d. u. 3 órakor kezdődik.

— Megszűnt a szabósztrájk. A kecskeméti összes szabómunkások tudvalevőleg a múlt hét folyamán erősen kitarítottak a helyzetük javítására tett követelések mellett s a többszöri békeközvetítések dacára is folytatták a sztrájkot. Az utolsó békétető gyűlés szombaton este eredménytelenül oszlott szét s annál nagyobb meglepetést keltett, hogy a munkások tegnap jelentékeny engedménnyel állottak elő: csupán 15 százalék béremelést kívántak az eredeti 30 százalék helyett. Ezen az alapon este ismét értekezletet tartottak mindkét érdekelt fél képviselével, amelyen végre létrejött a meg-

egyezés. A mesterek ragaszkodtak ahhoz, hogy minden egyéb kivánság teljesítése mellett 10 százalék emelést megadnak, többet azonban nem tehetnek. Ebbe azután az alkalmazottak belenyugodtak, mivel a további sztrájkolás rájuk nézve rendkívül káros lett volna. Így tehát a munka ma reggel valamennyi műhelyben újra megkezdődött.

— **Kettős esküvő.** Reiner Béla szolnoki kereskedő vasárnap délelőtti fél tizenkettőkor esküszik örök hűséget a helybeli zsidótemplomban Pollák Olga-nak, Pollák Lipót helybeli tekintélyes kereskedő leányának; ugyanakkor lép oltár elé másik leánya, Pollák Vilma, aki Pollák Lipót győri kereskedővel köt házasságot.

— **Jubiláló egyesület.** Egész esendben, szinte zajtalanul működik városunkban egy jótékony egyesület: a *szegény izr. tanulókat segélyező egyesület* és buzgólkodik lankadatlanul az eléje kitűzött jótékony nemes célok: a szegény, didergő gyermekek felruházása és segítése érdekében. Ez a humános egyesület, amelyet 1870-ben — ezelőtt huszonöt évvel — alapított néhány jószívű emberbarát csekély, szerény kezdettel, az idén éri meg huszonöt éves fenállását. Ezt a ritka, ünnepélyes alkalmat az egyesület nagyszabású és fényes ünnepséggel fogja megülni, amelyet május hó folyamán rendez az egyesület. Az ünnepség előkészületeinek és módozatainak megbeszélésére az elnökség a választmány kebeléből külön bizottságot küldött ki.

— **Összeeggett gyermek.** Kállay Mihály egy esztendő óta özvegyek ma délelőtti szülei lakásán beleesett egy nagy fazék forró levesbe s bal karján súlyos égési sebeket kapott. Szerencsére épp a konyhában tartózkodott édes anyja, aki azonnal kimentette rettentő fürdőjéből. Három-négy hét alatt fölépül s valamikor még pikulás is lehet belőle, ha ugyan bégésnek nem szánta a fátum.

— **Ujabb bérharc.** Alighogy a szabók sztrájkja megszűnt, már is egy másik nagy terjedelmű munkásmozgalomról kell hírt adnunk. Már a múlt héten kitört részben az építőmunkások sztrájkja s ennek kapcsán a mesterek és a segédek között számos surlódás fordult elő. A munkások béremelést kértek, a mesterek pedig a miatt elégedetlenkedtek, hogy alkalmazottaik a munkát a kikötött időnél jóval később kezdik meg minden nap. A munkaadók e tárgyban több értekezletet tartottak, amelyen kimondták, hogy ha a munkások e visszaéléseikkel fel nem hagynak, úgy kimondják a krimicsaut, a munkaszünetet és összes alkalmazottaikat rögtön elbocsájtják. A munkások erről értesülve, tegnap reggel beszüntették a munkát s számos követelést terjesztettek elő. A mesterek azoban tegnap délután ezeket a kivánságokat teljesíthetetlennek jelentették ki s nem hajlandók azokból a pontokból engedni, melyeket a legutóbbi építősztrájk alkalmával közös meg egyezéssel állapítottak meg. Közeledés a két fél között egyelőre alig remélhető.

— **Leégett tanya.** Özv. Fazekas Gerelyné tulajdonát képező vacsi hegy 17. sz. a. tanyaépület a napokban teljesen leégett. A megtartott vizsgálat kiderítette, hogy a lakó 10 esztendő fia gyufával játszadozott s innen támadt a tűz. A ház Fazekasné szerencsétlenségére nem volt biztosítva.

— **Dühöng a kanyaró.** Hitelt érdemlő magánértesüéseink szerint a kis gyermekek réme, a kanyaró még egyre szedi — talán az eddiginél is nagyobb mértékben — az áldozatait. Körülbelül ötszáz

betegje van most az iszonyu kórnak. Ennek következtében valószínűleg mihamarabb szükséges lesz az összes népiskolákat hosszabb időre bezárni, ami részben már meg is történt.

— **Jótékony kis gyermekek.** Hét apró, kis csöppség, névszerint: Barna Mancika, Fekete Annuska, Kircz Iduska, Weinberger Aranka, Fekete Pista, Laci és Palika tegnap délután egy házi műkedvelői előadásra eljátszották és elénekelték a *János vitézt*. Mindegyik kis szereplő rendkívül bájos és kedves volt, de különösen kitűnt Fekete Annuska, a gonosz mostoha és Weinberger Aranka János vitéz szerepében, mindkettő valóságos kis művésznő. Az előadás, amelyet igen sokan néztek végig, jövedelmét — körülbelül 8 koronát — az angyalszívű apróságok a szegény siketnéma gyermekek segélyezésére fordították.

— **Négyes ikrek.** Palentár Mihály, pusztavaesi szegény kocsisembert nem közönséges meglepetésben részesítette a napokban a felesége: négy élő gyermekkel ajándékozta meg egyszerre. Ritka egészséges szervezetre vall, hogy emellett az anya és az újszülöttek egészen jól érzik magukat. A gyermekeket a kecskeméti lelenház fogja gondozása alá venni.

— **Boros fejvel.** Farkas József nap-számos tegnap délután részeg fővel neki hajtotta lovait a vásártéren egy kátyunak s a kocsirol leesett. Akik látták amint önkívületi állapotában a városházára szállították, már már azt hitték, hogy halálra sérült. Pedig csak több kisebb természetű zúzódást szenvedett s mire kialussza mámorát, kutya baja se lesz.

— **Megszökött sétapálcá.** Ma reggel a halasi nagy utcától a Millekerig vezető uton egy barna, hajlott végű, gummival ellátott bot megszökött gazdájától. Tulajdonosa ezton kéri a becsületes megtalálót, hogy azt szerkesztőségünkbe behozni szíveskedjék.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi apr. hó 4-ik napján.** Tisztabuza 18.20—19.20 Kétszer 15.40—15.80. Rozs 14.20—14.40. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.00—15.60. Tengeri kecskeméti 16.40—16.60. Tengeri bánáti 16.40—16.60. Köles 18.00—20.00. Krumpoli 9.00—10.00. Széna 8.80—9.20. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.28—1.32. Szalonna kilója 1.40—1.60.

### Esküdtszéki napló.

*Szerdán, április 5-én.* Halált okozó testi sértéssel terhelt Kocsis Sándor és társa bűnügye.

*Csütörtökön, április 6-án.* Rablás büntetvével terhelt Hajdu János és társai ügye.

*Pénteken, április 7-én.* Erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletével vádolt Weiner Miksa bűnügye.

*Szombaton, április 8-án.* Gyujtogatással terhelt Soós Imre és halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt ifj. Kosztolányi Péter bűnügye.

### Hazafelé a korcsmából.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Csaknem szóról-szóra a tegnapival megegyező volt az a bűnügy, melyet ma délelőtti tárgyalta a most ülésező esküdtszék. A bor, a nevetséges kicsiségek miatt való eivódás, verekedés, a bot, a bicska, ezek az ilyen tetteknek állandó tényezői.

A mai eset is vasárnap történt, csak hogy egy héttel később, mint a tegnapi. Sajátosságos, hogy ez a mi népünk, mely kifogyhatatlan öserejét hat napon át nehéz munkában emésztí, a hetedikken sem pihen, hanem vad duhajkodásban, kegyetlenségben leli örömét.

Tószegen történt az eset. Koresmai iddogálás után hazafelé ballagtak a legények, majd ismét összetalálkoztak és egymást szidalmazni, meg virtuskodni kezdtek. Különösen a mai vádlott, Szóke György kérkedett az erejével, hogy ő valamennyiökkel elbir. Pajtásai közül kettő, Szabó Ignác és Drávai István állottak elébe a kihívásnak s Szabó elkapta Szókének botját. Erre az szó nélkül bicskát rántott és Szabó oldalán könnyű szurást ejtett, valamint a segítségül jövő Drávain is. Szabó eközben botjával fejbe ütötte Szókét, mire ez a nyitott bicskával rohan feléje. Menekül s közben az áldozat beleesett egy árokba, Szóke pedig dühösen utána ugrott, rátérdelt és óriási, rettenetes szurással átvágta a gégejét, továbbá két ütőerét. De még ez sem volt elég az elvetemült embernek, hanem ismét Drávai ellen fordult, azt a fél falun keresztül kergette és megöléssel fenyegette. Ugy kellett azután ártalmatlanná tenni.

A vádlott mára azt a mesét eszelte ki, hogy ő nem ugrott Szabó után, hanem csak ráesett és eközben véletlenül sebezte meg. Azonban ezt a tanuk megcáfolták s az orvosszakértők is lehetetlennek mondták. Dr. Kiss János kir. ügyész tehát kérte a bűnösség kimondását s enyhítő körülményekül csupán a vádlott fiatalágát és büntetlen előéletét jelezte. D. Kecskeméti Lajos védő ezek ellenében az erős felindultság fenforgása mellett érvelt.

Az esküdtek verdiktjükben a közvádló állásponjára helyezkedtek, mire a bíróság Szóke Györgyöt — éppen úgy, mint a tegnapi vádlottat — *nyolc évi fegyházzal* és a Drávain ejtett könnyű testi sértésért 20 korona pénzbüntetéssel sújtotta. Kötelezte azonkívül teljes kártérítésre az áldozat atyja, valamint Drávai irányában. A védő az ítélettel szemben *semmiségi panaszt* jejtett be.

### Anyakönyvi kivonat.

— április 4-én.

*Születések:* Kovács József rk., Sima Nagy Dénes ref., Veres László rk., Szabó Sára ref., Schneider Jenő János rk., Huszka Sándor ref.

*Halálozások:* Kósa László rk. 9 hónapos, Sutus Sándorné Mátyási Zsuzsánna ref. 35 éves, Józsa Mihály rk. 8 napos, Gilányi Ilona Terézia rk. 17 hónapos.

*Kihirdettek:* Csertő Gábor Zsiga rk. és Végh Juliánna ref., Bajtai István rk. és Mák Anna rk., Kovács József rk. és Táncos Rozália rk., Bratsok Sándor rk. és Szécsényi Piroska rk.

Felolós szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelví-párt.**

## Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Gättérben egy 27 holdas szántóföld eladó.  
Egy 100—120 holdas birtok megvételik.  
A IV. és V-ik tizedben olcsó hazák vannak eladók.  
A IV-ik tizedben egy új ház eladó.  
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.  
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.  
A VIII-ik tizedben egy ház eladó.  
Az árvaházban belül a város felé, egy szőlő több háztelekre eladó.  
Egy 10—15 holdas szőlőnek való birtok, vasút mellett, megvételre kerestetik.  
Talfajában egy 10—12 holdas föld megvételik.  
A XI-ik tizedben ház megvételik.  
A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó.  
A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> holdas szőlő eladó.  
Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvételik.  
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.  
A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.  
Szarkásban egy 14 hold szőlő és 10 hold szántóföldből álló birtok jutányosan eladó. 3439—7—81

## Húsárak!

Alulírott szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy  
húsmérő-üzletemben  
szép és jó friss marhahúst  
a következő árakon mérem:

Első rendű leves és pörköltnek való **48 kr.**  
Sütni való **52 krajczár** kilogrammonként.  
Fáraótságot és költséget nem kimélve, törekvésem oda irányul, hogy kevés haszonnal nagyforgalmat teremtsék és hogy a nagyérdemű közönséget a lehető legjutányosabb árak mellett szép és — jó friss marhahússal elláthassam. —

Daczára a vágómarhák túlmagas árának, mégis abban a helyzetben vagyok, hogy allandóan olcsó árakon adhatom a szép és jó marhahúst, mivel a vágómarhákat külföldről és Erdélyből hozatom. Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy méltányolja fáradozásomat és ajándékozzon meg nagybecsű pártfogásával; miért is vagyok kiváló tisztelettel:

3632 **Abrahám Andor** 6—6  
mészáros-mester,

a helyben állomásozó cs. és kir. 38-ik gyalogezred és a 8-ik huszárezred hússzállítója,  
— a Nyomdarészvénytársasággal szemben —

**TARTOS SZAGTALAN**

Tartalmának valódi mérték

**FRANZ CHRISTOPH BERLIN PRAG**

AZONNAL SZARAD

Egy kilo ára 3 kor. 1 frt 50. o. e. meterhez elég.

**Christoph-Lak**

A LEGJÓBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt a használati-annak, mivel a kellemtelen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerültesse. Emellett a használat olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárggyal feltörölhető, anélkül, hogy elvesztendő fényt. Meg kell különböztetni:

### szinezett szobapalló-fénymáz,

sargasharnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj festék fedi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást s; van azután

### tiszta fénymáz (szinezetlen)

új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, ennél fogva nem fedi el a fausztrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetméter. (két középnyagyságn szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol rakta- rak vannak, ide k / ldendők. Mintamázások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vizsgálni a csegrő s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 180 éve letező gyártmányt sokféle utanozók és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

## Christoph Ferenc,

a valódi szobapalló-fénylakk leltalálója és egyedüli gyártója,

**Prága, K. Berlin.**

3673 **Főraktár** 15—1

Kecskeméten: Gyenes és Fiai,

Szentesen: Ejsler Lajos.

## A közeledő husvéti ünnepekre!

3636 **A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmebe.** 30—17

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-**, valamint **gyermekruhák**, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök**, **selyemblouzok és gyermekruhák**, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta.** Folyóka-utca 88. szám.

## Kiadó úri lakás.

Kecskeméten, a sörházlak-tanya szomszédságában, ujonnan épült szép, modern házban egy **3 szobás lakás**

a hozzá szükséges mellék-helyiségekkel f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály

3684—12—2

tulajdonossal.

## Ház- és szőlőbirtok eladás!

Nehai **Biró Jánosné** örökösei tulajdonát képező V. tized, 95-ik számú **ház** — a törvénytisztelettel szemben — továbbá a **Hegedüs-közön** 172 út **szőlő**, 7 vekás szántófölddel szabadkézből eladó. — Értekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapossal a nagykörösi-utcai üzletében.

## Kiadó úri lakás.

VIII. tized 89. számú házban, a Gólya-és Horog-utca sarkán, 4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éleskamra azonnal kiadó, esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet **Lichtner Dávid és Fia** fakoreskedő czég köröshelyi telepén, vagy pedig a helyszínén **Lipóczy Antal** úrral. 3684—15—5

## Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén** úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salaknélkülű eg el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhethetik róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

## ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

**Száraz tölgyfahasáb** méterölenként házhoz szállítva **29 koronáért** kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

## Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban **két udvari lakás**

május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3—3 szoba, konyhából és mellék-helyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignátz.

3506—7—15

Telephon 78.

**SÉGNER LIPÓT**

kárpitós- és diszitő-üzlete Kecskeméten,  
a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itczés piacon.

**Kész kárpitós bútorok kaphatók!**

Készít minden, a kárpitós szakba vágó munkálatokat.

**Javítások és átalakítások**

3266 jutányos árak mellett eszközöltetnek. 50—29

<p>Báti és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	---